

# “改”出宜居美好的“幸福港湾”

平度凤台街道聚焦居民所盼所需 在建安置区和老旧小区改造等民生项目落地见效

本报12月14日讯 民生是人民幸福之基、社会和谐之本。今年以来，平度市凤台街道坚持在高质量发展中保障和改善民生，尽力而为，量力而行，聚焦居民所盼所需，用心用情用力抓好民生项目、民心工程落地见效，不断满足广大居民日益增长的美好生活需要。

今年，凤台街道共有在建安置区项目5个，其中中万家、莘园安置区已竣工并交付回迁，臧家疃、小刘家疃安置

区正在竣工验收即将交付回迁，八里庄安置区正在施工收尾阶段，计划年内竣工，中八里安置区和杨家庄安置区均在主体施工阶段。

凤台街道按照“优先发展、全域统筹、普惠共享”的原则，补短板、强弱项，增供给、促均衡，全面提升教育服务保障能力。目前，朝阳中学已完成竣工验收，投入使用，学校占地面积43.32亩，总投资约2.33亿元，规划建筑面积约2.7万平方米，主要建设教学楼、实验

楼、风雨操场等，规划设置18个教学班，提供900个学位。今年，凤台街道还谋划建设威海路小学。项目总投资25554.43万元，总占地面积51.75亩，规划建设36班。目前，威海路小学正在前期准备阶段，正在进行土地等相关手续办理。

2023年，凤台街道配合城建局等主管部门，推进市政道路建设相关工作。目前，香港路（深圳路至上海路）翻建工程已于8月竣工通车，深圳路东

通项目（贵州路—青啤大道段）已于9月竣工通车。

今年，凤台街道共推进棉纺厂家属院、挂车厂家属院、福乐花苑南区、粮管所家属楼、粮油市场家属院、河头居民楼6个老旧小区的改造工作，共涉及26栋居民楼，惠及居民1036户。6个改造小区均于3月底进场施工，目前改造已基本完成。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 王伟）

## 社会

### 两车相撞困司机，破拆！

本报12月14日讯 12月11日晚8时许，胶州市消防救援大队接到求救电话，九城路博雅中学附近发生车祸：有人员被困。救援人员到场后发现，一辆大货车将一辆面包车顶到离路边十多米的绿化带里，两辆车的车头严重变形，面包车司机被困在驾驶室内无法移动。救援人员先是利用救援绳将大货车拖开一段距离，然后利用液压剪切钳将面包车部分车顶剪断，一名救援人员到司机身后托起他的上半身。因司机右脚被挤压变形，救援人员随后使用液压扩张器扩开车内空间，将他救助并转移至地面安全位置，送上救护车。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）

### 私设地锁占泊位，清理！



本报12月14日讯 12月14日上午，按照交警支队的统一部署，市北交警联合综合行政执法部门，开始清理海泊河北路、北仲路周边的地桩地锁。当天上午，民警和执法人员到场发现，道路两侧不少公共泊位被杂物所占，有的装上了上锁链，有的用自行车强占泊位。

辽源路中队民警联合执法人员利用液压钳、撬杆等工具拆除地锁，随后平整地面。当天上午，交警和执法人员共清除10处占据泊位的物品。12月以来，全市共清理僵尸车540多辆，地桩地锁250多处。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 青交宣）

## 执法

### 出实招下重拳，拆除新生违建“不拖延”

本报12月14日讯 近日，胶州市综合行政执法局三里河执法中队执法人员在日常巡查至辖区内南三里河村时，发现几处正在建设的房屋，执法人员要求房主出示相关规划建设手续，而房主提供不出任何手续。执法人员当即对当事人下达了《责令改正通知书》，并责令立即停工。执法人员告知其在未取得建设工程规划许可证等相关证件条件下的建

设行为，均属于违法行为。

为快速有效遏制新增违建，同时最大程度减少当事人的经济损失，三里河执法中队根据工作安排联合村委、办事处土地所立即启动“即查即拆”程序，对新增违法建设依法实施强制拆除，拆除面积约500平方米。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 张亚婷）

## 暖心

### 外卖小哥路滑摔倒，热心人联手救起他

本报12月14日讯 13日，在西海岸新区奋进路和松花江路路口发生了一件暖心事：一名外卖骑手因下雨路面湿滑意外摔倒，电动车压住大腿无法起身，行经此处的隧道1路公交驾驶员陈润文和热心市民一起伸出援手，在滚滚车流中助其脱困。

当日下午，隧道1路公交车司机陈润文发车，从大窑沟发往山东科技大学方向。4时许，车辆行驶至奋进路和松花江路路口，陈润文发现前面一名外卖骑手因为下雨地面湿滑不慎

连人带车侧翻在马路上，因电动车倒地后正好压在了外卖骑手大腿部，导致其动弹不得。陈润文立即将车辆停好，快步跑到骑手身边，试图帮助其扶起车辆。

这时，另一名等红绿灯的车主目睹了这一切，也上前帮忙，两人联手将电动摩托车抬起，并将外卖骑手扶了起来。得知外卖骑手并无大碍后，陈润文连忙跑回车厢继续投入运行。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 现场

### 扶上送下，公交监控“定格”敬老瞬间

本报12月14日讯 近日，11路公交车驾驶员黄福志驾车由榉林公园发往极地海洋世界站点，行至动物园北门站点时，一名老人引起了他的注意。“老人看起来80多岁，拄着拐杖还带着行李，走起路来颤颤巍巍。”黄福志见状立即停车相助，一手接过重物一手搀扶老人为其提供助力。经询问，得知老人家中无人，只身一人出来串门，黄福志便赶紧叮嘱对方到站时不要着急起身，自己会过来搀扶。

车辆行至明霞路站时，黄福志发现老人准备起身，立即出言提醒。“我本想停稳车辆帮助，但周围乘客纷纷起身伸出援手。”一名准备下车的女乘客主动帮忙，将行李拿至车下，另两名热心乘客则一左一右搀起老人双臂扶其下车。在三人齐心合力下，老人平稳落地，黄福志这才放心驾车离开。黄福志和热心乘客尊老爱老的暖心之举，收获了一致好评。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 天气预报

### 市区

今天 雨夹雪转多云

北风 6-7级 -5℃~1℃

明天 多云

北风 6-7级 -7℃~-5℃

明天

崂山 多云 -8℃~-5℃

即墨 多云 -10℃~-5℃

胶州 多云 -8℃~-6℃

黄岛 多云 -9℃~-5℃

莱西 小雪 -8℃~-4℃

平度 小雪 -9℃~-5℃

## 彩票开奖

双色球第2023144期

12 16 17 22 2527+8

福彩3D第2023334期

9 0 0

## 寻人启事

李楠（河南安阳人，身份证号411324XXXXXXXXX4232）34岁，身高175cm，体重72kg，于2023年9月27日船舶行驶至南海海域（0400L/27th: 19-34.2N/115-27.3E.）附近失联，有线索请联系焦先生：18669889473

您懂得  
争道抢行  
越抢越堵

